

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ / SCIENTIFIC LIFE**ГЛОБАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС**

С 27 по 29 марта 2019 г. в Москве прошел Международный геополитический конгресс «Глобальная безопасность и научно-технологический прогресс».

Конгресс организовали Российская академия наук, Российская академия ракетных и артиллерийских наук, Международное общественное движение «Российская служба мира», Союз ветеранов Анголы и сообщество ученых Мировой программы перспективных исследований (Group of the World Advanced Research Project — WARP-Group) при поддержке Автономного университета Мехико (Universidad Autónoma Metropolitana — UAM). Проведение Конгресса одобрено МИД РФ и МО РФ.

В центре внимания Конгресса ставились философские и мировоззренческие проблемы современного прогресса, характер возникающих угроз в различных сферах мировой экономики и политики, связанных с научно-техническими достижениями, и возможные направления их нейтрализации, роль и место в этом международного научного сообщества.

Обсуждавшиеся темы:

1. Философские и мировоззренческие проблемы современного прогресса и глобальной безопасности.

2. Прогресс в сфере фундаментальных исследований и угрозы глобальной безопасности им порождаемые.

3. Развитие вооружений и проблемы глобальной безопасности.

4. Достижения информационных технологий и проблемы безопасности с этим связанные.

5. Энергетические аспекты глобальной безопасности.

6. Экологические аспекты глобальной безопасности.

7. Научно-технический прогресс в сферах коммуникаций, транспорта и производства, связанные с этим проблемы глобальной безопасности.

8. Социально-политические последствия современного научно-технологического прогресса.

9. Пути парирования угроз, формируемых научно-технологическим прогрессом современности.

10. Роль и место научно-технического сообщества в предотвращении возникновения угроз, порождаемых современным научно-технологическим прогрессом.

11. Ответственность научно-технического сообщества за последствия реализации научно-технических достижений.

12. Формы организации международного научно-технического сообщества в интересах предотвращения негативных последствий научно-технического прогресса.

Помимо российских, в работе конгресса принимали участие представители как научного сообщества, так и официальные лица Мексики, Китая, Вьетнама, Венесуэлы, Кубы, ДНР, Сирии, Германии, Палестины, Абхазии, Грузии, Ирана, Израиля, США, Норвегии, Египта и Чехии.

Кухтин Геннадий Витальевич,

член Оргкомитета Конгресса,

сопредседатель Международного общественного движения «Российская служба мира»